海关与公共管理学院 工作简报

2020-2021 学年第 26 期

2020年10月21日

海关与公共管理学院党支部开展"进博先锋·党员行动" 主题党日活动

10月20日,海关与公共管理学院党支部组织开展"进博先锋·党员行动"主题党日活动,活动由支部书记黄丙志主持,在校全体党员教师参加。



黄丙志书记围绕"进博会诞生的国际国内背景"、"第一、 二届进博会的回顾与本届准备情况"、"本届进博会的疫情防 控挑战"及"以进博会推动"双循环"新发展格局"等四方 面内容,详细梳理和讲解了本次进博会的总体筹备情况。他指出,中国国际进口博览会是世界上第一个以进口为主题的大型国家级展会,旨在坚定支持贸易自由化和经济全球化、主动向世界开放市场,是新时代推进高水平对外开放的重大决策,在国际贸易发展史上是一大创举。举办进博会的重大意义在于表明中国主动开放市场的真诚意愿;为各国开展国际贸易提供公共平台;将打造推动全球包容互惠发展的公共产品;是中国经济实现高质量发展的内在需要。



黄丙志书记指出,第三届中国国际进口博览会,是疫情防控常态化下我国举办的一场重大国际经贸活动。今年进博会将除了设立国家贸易投资综合展区外,还将设立6个主题展区和四个专业展区,为了全面做好进博会期间疫情防控工

作,主办方将聚焦"人、物、馆"3个重点;紧盯入城口、居住地、流动中、展馆门、活动点和监测哨等6个关键环节;实施"全程闭环管理、全链条可追溯、全量核酸检测、全部查验准入、全面环境清消"等5项措施,对参展参会4类人员进行分类管理,严密构筑"国境、城市、区域和展区"4道疫情防控线,努力在第一时间将与新冠疫情相关风险的影响控制到最小化,不发生社区传播疫情,不发生与进博会相关的新冠肺炎聚集性疫情。

黄丙志书记最后总结到,高质量办好第三届进博会,全面推动"双循环"新发展格局,有利于展示我国疫情防控和经济社会发展的突出成就,释放坚定扩大开放、共享中国大市场的积极信号,发出支持国际抗疫合作、维护多边贸易体制的中国声音;有利于稳住外贸外资基本盘,稳定产业链供应链,推动价值链升级;有利于实施扩大内需战略,促进国内国际两个市场、两种资源深度融合互动,更好服务以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

在座党员教师根据黄丙志书记的报告内容,展开了热烈的讨论。报告从全局和战略的高度,深刻认识和把握了举办进博会的重大意义、重大使命、重大机遇。党员教师们纷纷表示要极发挥党员先锋模范作用,积极营造"进博先锋•党员行动"的浓厚氛围,争做进博会先锋,进一步优化党支部的战斗堡垒作用,为第三届中国国际进口博览会保驾护航。

